

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Folyóirat: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Videken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter., Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

TÁVIRATOR.

Öngyilkosság dacból.

Déva, március 7. Rónai Lehel helybeli állami főreáliskolai VI. oszt. tanulója, Rónay balászfalvi ügyvéd fia, mivel apja megdorgálta és büntetésből nem eresztette el a diákkoncertre, agyonlőtte magát s meghalt.

A háboru.

Budapest, március 7. Sásáról jelentik: Az orosz-japán háboru óta ott állandóan olasz hajcsárok lovakat vásárolnak.

Elfogott önkéntesek.

Pétevár, március 7. Megerősítik, hogy az önkéntesekkel elindult Jekaterinoszláv gőzöst a japánok háboru megizénése előtt elfogták.

Keleti háboru.

Port-Arthurt aláaknázták.

Az a meglepő hír érkezik Karbinból, hogy a japánok Port-Arthurt aláaknázni készülnek. Azt mondja az erről szóló távirat: Nagyon gyanusnak tetszik a kínai csapatoknak Mukdentől nyugatra való gyülekezése, noha a kínaiak ismételten semlegességet vallottak. A lakosság azt hiszi, hogy a japánok aláaknázták Port-Arthurt és hogy elhatározták egy kis csapatuknak, amely a viszonyokkal ismerős, Port-Arthurba küldését, hogy ott előidézzék a katasztrófát. (A táviratot Wolkoff tábornok is láttaozta.)

Egyéb értesüléseink így hangzanak:

A japán taktika.

Csifuból jelentik, hogy a japánok Port-Arthurt blokáddal akarják elzárni és elszigetelni. Mihelyt a tél hidege megenyhül, a japánok meg fogják szállni a Dalny mellett levő területet. Közben elhatározták a japánok, hogy tömeges kirohanásokat intézzenek Szöulból. A csapatok már előre is hatoltak Szöulból és egy részük már átkelt a Jalu folyón. A vasuti összeköttetést állítólag elszakították. Vladivosztohot is a bombázás veszedelme fenyegeti. Más haderők is a liantungi félszigeten fognak kikötni.

Szárazföldi harcstér.

A szárazföldi harcstéri műveletekről ma sem érkezett hír. A londoni Standardnak azt jelentik Tokióból, hogy a japánok egyelőre nem várnak Észak-Koreában döntő ütközetet.

Koupatkin, az orosz hadsereg vezére.

március 11-én vagy 12-én utazik el a harcstérre. Március végén 240,000 orosz katona lesz Kelet-Azsiában koncentráva, úgy, hogy a hadműveletek április első napjaiban megkezdődhetnek. A csapatzállítás eddig az óriási nehézségek mellett is a legnagyobb rendben ment végbe.

Az összes amerikai táviratok meg-egyeznek abban, hogy a kemény tél meglassítja a hadműveleteket. Az orosz katonai körök azt hiszik, hogy a japán előrenyomulás még sokáig fog késni, sőt az is valószínű, hogy a japánok a Jalu folyónál egészen megváltoztatják hadi tervüket. Az oroszok ettől nagy előnyt várnak.

Sanghájból jelentik, hogy mult esütörtökön Nagaszaki és Zurán között nagy japán szállító hajórajt láttak, amely Kelet-Korea-felé vitorlázott. A japánok megszállták Port-Lazarevet s ebből azt következtetik, hogy jobban észak felé előretolt hadműveleti bázist keresnek.

Pizemisben elfogtak egy orosz katonaszökevényt, a ki azt beszéli, hogy a Mandzsourszágba rendelt katonák közt óriás pánik van.

A két kikötő.

Pflug tábornok tegnapi kelt távirata szerint Port-Arthurban és Inkauban minden eszndes. Szemtanuk tanuskodása szerint a csemulpoi szigetek között egy rövid idő előtt elsüllyedt hajó roncsai hevernek.

A másik kikötőből, Vladivosztokból azt sürgönyözik: A hatóságot figyelmeztették arra, hogy a városban japán munkások tartózkodnak. A rendörség fölszólította a munkaadókat, hogy az összes japán munkásokat szolgálatassák ki.

Tokiói távirat szerint ismételten szén-vel, élelmiszerekkel és más hadcsempészeti árukkal megrakott hajók vonultak át a Csugan szoroson s Vladivosztockba érkeztek. Ebből kitészik, hogy a japánok már nem igyekeznek hajókat föltartóztatni. A hajók között hír szerint voltak németek, angolok és norvégiaiak!

Kisértet a hálósobában.

Budapest, márc. 7.

A Murányi-utca hatvannyoleadik számú házában ma éjszaka éktelen ordítás öbrszette fel a békésen alvó házbelieket. Az ordítások és jankáltások a második emelet egyik udvari lakásából hallatszottak, a hol Weisz Lajos kereskedő lakott.

A kereskedő néhány nap előtt elutazott, a lakásban egyedül maradt a fiatal felesége két kis gyermekével meg egy fiatal pesztonkával, a ki a konyhába aludt. A jankáltások hallatára a házmaster néhány földszinti lakóval felrohant a második emeletre, Weiszék konyhaajtója nyitva volt, az ajtó mögött ott találták a fiatal asszonyt egy ingben reszketve, sápadtan.

Eleinte beszélni se tudott az ijedségtől, de ezután erősítőt adott be neki és az asszony elmondta, hogy egy fél óra előtt lépéseket, dörgést hallott a konyha felől. Nagyon megijedt és kikiabált:

Ki az, ki jár kiinn?

Nem kapott választ, tehát megismételte a kérdést, de eredménytelenül. A lépések, hangok közeledtek és Weiszné majd elájult. Kar érintését érezte. Egy pillanatra elhagyta a lélekjelenléte, de azután a gyermekekre gondolt, a kiknek az életükbe ke-ülhet, ha ő most nem lesz erős, kitartha ablakot

és segítségért kiáltott. Erre eltűnt a kisértet.

A házmaster azután a lakók segítségével keresni kezdte a titokzatos éjjeli látogatót, de nem akadt rája. Hiába kutatták át az egész házat, emeletet, pinczét, a kisértetnek nyoma veszett. Weiszné bejelentette az esetet a rendörségen.

Feltört sirók.

— Saját tudósítónktól. —

Szinte hihetetlen eseményről kapunk hírt, a mely ha igaz, példásan meg kell torolni.

A hír szerint Nagy-Teremiben, a több mint 300 esztendő református templom, a mely a reformáció előtt katolikus volt, lebontása alkalmával a templom alatt levő kriptát hatósági engedély nélkül feltörték. Sükkösd György magyar főnemesnek 1631. május hó 8-én odahelyezett porrészt a sirból kiszedték s a csontját, koponyáját, szárkofágját 3000 koronáért eladták.

A templom fala mellé egy mély sírgödörbe — valószínűleg valamely csata után — eltemetett nagymennyiségű mintegy 3 méter mélységben egymáson heverő hullarészeket kiszórták az utra, úgy hogy a báró Solymossy udvarához tartozó szolgaszemélyzet egész kosárral szedett össze és takarított el. Koponyákat, láb-szár- és karcsontokat, bordákat és más csontokat elhantolatlanul hagytak, a melyek ott hevernek, mintegy 7 nap óta.

A minden emberi érzésből kivetkőzött szörnyetegek a kiszórt koponyákat az ut mellett sorba állítottak fel nagy remületére az ott járó-kelőknek és az ott lakó embereknek.

Némelyek az ott fosorgó leányok házába fűzték a csontokat, rémítgetvén őket, mások: így Főri Márton, Fejérvári Mihály és még többen koponyákat vittek el galamb-ítatónak, sertésétnének, vagy sórtatónak.

... Ismételjük; hihetetlen dolgok ezek és egyelőre csak jelezzük, hogy az illetékes hatóságok az eljárást megindíthassák.

Az Országos Magyar Szövetség Debreczenben.

Az első fiók megalakítása.

Debrecen, március 7.

(Saját tudósítónktól.) Az Országos Magyar Szövetség, mely szombaton délután egy felolvasó ülés keretében mutatkozott be Debreczennek, tegnap délelőtt megalakította első vidéki fiókját. Jentőséget kell tulajdonitanunk annak, hogy az O. M. Sz. épen Debreczent választotta ki vidéki, országos akciója kezdőpontjául és örömmel kell konstatalnunk, hogy a debreceni fiók megalakítása a legszerencsésebben sikerült. Mert eltekintve a tegnapi gyűlés lelkes hangulatától, a siker reményével tölthet el mindenkit az a körülmény, hogy a helyi-bizottságba csupa tetterős, agilis és a szövetség eszményeiért lelkesülő férfiak jutottak be.

Az O. M. Sz. elnöke, Esterházy János gróf és öccse ma is Debrecenben időznek, Herceg Ferenc, Bársony István és Jancsó Benedek dr. már elutaztak városunkból.

Az alakuló gyűlés lefolyásáról a következő tudósításunk ad hirt:

A jelen voltak.

Délelőtt 10 óra után nyílt meg a gyűlés, melyen a következők voltak jelen: Esterházy János és Gyula grófok, dr. Jancsó Benedek, Herceg Ferenc, a városi tanács és tisztikar plénuma, Domahidy Elemér, dr. Tüdös Kálmán, Rásó Gyula, Rásó István, Acél Géza, Szabó Kálmán szikvizgyáros, K. Tóth Kálmán, Faust Elek, Debreceni Jenő, dr. Berger Andor, dr. Tüdös János, dr. Löfkovits Márton, Tóth Kálmán ipartest. elnök, dr. Weinberger Sándor, dr. Körössy Kálmán, Dobiecky Sándor, Géresi Kálmán, Löfkovits Arthur, Székely Ferenc, Veszprémy István, Szögyény János, Grünwald József, Szávay Gyula, dr. Balkányi Miklós, Serly Ede, Ormós Gábor, Bernáth Elemér, Lengyel Imre, dr. Kardos Albert, Bárdos Géza, dr. Arvai Béla, dr. Horvay Róbert, dr. Fogány Kornél, dr. Boross Lajos, Zivuska Andor, dr. Rácz Lajos, dr. Dóczy Emil, dr. Peczkó Ernő, dr. Jászi Viktor, Kernhoffer József, Szántó Győző, Simonffy Imre, Simonffy Emil, Steinacker Sándor, Komlóssy Arthur, Várady Károly, Mogyoróssy Ferenc, dr. Pröhle Vilmos, Dienes Barna, Csanak János, dr. Nagy Lukács Armin, Riekl Antal, Sárváry Lőrincz, Szunyogh Sándor, Sinka Sándor, H. Nagy Elek, Szűts Kálmán, Eriéz Ernő, Szigmeth Károly Czegléd Mihály, dr. Szöllösi Béla, Handtel Vilmos, Miskolczi Jenő, dr. Ujlaky Hugó, Hugó, Kardos László, Kozma László, Wilhelms Emil, dr. K. Szalay Béla, Olehárvy Zoltán, Fűvessy Lajos, Kaszanyiczky Andor, Bór József, Ujváry István, Péter József, Horváth István, Tömösváry Lajos.

E jelen voltak csaknem kivétel nélkül mindjárt be is iratkoztak az O. M. Sz. tagjai közé.

A szövetség programja.

Esterházy János gróf, az O. M. Sz. elnöke üdvözlő a megjelenteket s a gyűlés vezetésére Domahidy Elemér főispánt kéri fel.

Domahidy Elemér szintén örömet fejezi ki, hogy így sokan jelentek meg a gyűlésen s kéri Esterházy grófot, vázolja a Szövetség céljait.

Esterházy gróf röviden beszél, hiszen tegnap ő is, Jancsó dr. is részletesen kifejtették a programot. A szövetségnek két főcélja van: a törzstől izolált, a végeken elzárt magyarok segélyezése, talpraállítása; másodsor pedig egy egységes nemzeti közvélemény teremtése; hogy minden magyar gondoljon a bajoskodó testvérekkel, de gondoljon azoknak nemzetiségi elemeire is. Külföldi példákkal vázolja aztán az ily mozgalmak fejlődésképességét. Beszél aztán a Szövetség központi, választmányi s országos szervezetéről; figyelmeztet arra, hogy itt csakis úgy lehet eredményre jutni, ha mindenki csinálja a propagandát. Beszél a megalapítandó országos közlönyről, végül kéri a helyi fiók megalakítását.

A helyi fiók tisztikara.

Veszprémy Zoltán ajánlatára a fiók elnökéül egyhangulag Domahidy Elemér főispánt ajánlja. A főispán köszönettel fogadja s elfogadja a tisztet s ajánlatot tesz az összes tisztségek betöltésére. Ez ajánlat nyomán egyhangulag választják meg a következőket:

Alelnökök: Dobiecky Sándor orsz. képviselő és Kovács József polgármester.
Titkárok: Dr. Vargha Elemér és dr. Dóczy Emil.

Pénztáros: Balázs Ödön gyógyszerész.
Ügyész: Dr. Varga Lajos.

Választmányi tagok: Dr. Arvai Béla, dr. Bartha Béla, Berger Jenő, Boczán Elemér, dr. Boldizsár Kálmán, Csanak János, Csath Zsigmond, Debreceni Lajos, gróf Degenfeld József, Faust Elek, Gyarmati István, Igyártó Sándor, Kardos László, dr. Kardos Albert, dr. Kenézy Gyula, Komlóssy Arthur, Kernhoffer József, Konez Akos, dr. Körössy Kálmán, Lengyel Imre, Lestyán Adorján, dr. Löfkovits Márton, Márk Endre, Márton Imre, Miskolczi Jenő, Oláh Károly, dr. Popper Mór, Popovics István, Péter József, Póka Gyula, Pünköszt Ferenc, Rásó Gyula, Riekl Antal, Sárváry Lőrinc, Serly Ede, Simonffy Imre, Sinka Sándor, Szabó Kálmán, Szántó Győző, dr. Szántó Sámuel, Szávay Gyula, Székely Ferenc, Sigmeth Károly, Szójka Gyula, Szilágyi Imre, Szunyogh Sándor, dr. Szűts Miklós, Tolnay Kornél, K. Tóth Kálmán, dr. Tüdös Kálmán, Unger Gusztáv, Ungváry József, Várady Károly, Vadon Sándor, Vecsey Imre, Vecsey Zoltán, Veszprémy Zoltán, dr. Wolaffka Nándor, János Zoltán, Zádor Lajos.

Az alakuló gyűlés ezzel 11 óra után véget ért.

A Debreceni Dalegyelet közgyűlése.

Debrecen, március 7.

A Debreceni Dalegyelet tegnap délután 3 órakor tartotta 41-ik évi rendes közgyűlést a városbába nagyteremben, Márk Endre elnökölte mellett. A közgyűlésről, melyen a tagok nagyszámmal vettek részt, ezekben számolunk be:

Az évi jelentés került először felolvasásra. Csurka István titkár, mint minden évben, ezidén is egy kis esszayt csinált a jelentésből. A lendület bevezetés után megemlékezik a decemberi nagy sikerű színházi hangversenyéről, melyet Zichy G. közreműködése tett föltette becsessé. Résztvett a Dalegyelet, a Csokonai-Kör s az Iparos-Kör Rákóczi-ünnepén, Simonffy Emil jubileumán stb. Házi hangverseny volt július 2-án, szeptember 3-án s most március 3-án. — Patay György 17 évig működött tag haláláról emlékezik meg aztán a jelentés, majd a temesvári orsz. dalosversenyéről és idős Ábrányi K. elhunytáról. Debreceni Lajos 10 éve működő tag diszoklevelet kapott. A Dalegyeletnek jelenleg 10 aranyérmes, 10 ezüstérmes, 9 bronzérmes és 17 diszokleveles tagja van. A működő tagok száma 42, az alapítóké 62, a pártolóké 281. Bevétele 10,945 kor., kiadás 2354 kor., maradvány 8591 korona. Az ingók értéke 6954 kor.

A számvizsgálók jelentése után megadták a felmentvényt s köszönetet mondtak Bárdos Géza pénztárnoknak. Márk Endre elnököt, a ki le akart mondani, nagy-nagy szeretettel, majdnem kényszerítették a maradásra. Ő lett az elnök, Magoss György dr. az alelnök. Titkár Csurka István, II. titkár Govrik Miklós, jegyző Péter Gábor, pénztáros Bárdos Géza, gazda Kémeri Mikó Gyula, zászlótartó Károlyi Ferenc. Választmányi tagok: Donogán István, Pápay János, Györfy Károly, Debreceni Lajos, Tikos József, Nagy András, Zong János, Tóth Imre, Engesszer József, Szilágyi Imre, Eröss Lajos, Acél Géza, Horváth János, Muraközy László Jeney Miklós és Biczó Gyula.

UJDONSÁGOK

* A Kossuth-émlékünnep. A főiskola ifjusága, mint már jeleztük, nagyobb szabásu ünnepel fogja megülni Kossuth Lajos gyászos halálának tízeves fordulóját. Az ünnep programját a ma este 6

órákor taétandó nagygyűlésen állapítják meg, melyet Harsányi Pál szenior hívott egybe.

* Zenedei hangverseny. A Debreceni Zenede tegnap délelőtt 11 órától kezdődőleg adta ezidei első házi hangversenyét, melyen a legutóbbi osztályok növendékeinek haladását mutatta be. A hangversenyen nagyon közönség volt jelen, mely nem győzte tapsolni a közreműködőket, a kik valamennyien alapos készületséggel léptek a dobogóra. A gordonka-tanzsok II. osztályának növendékei közül Balogh és Kövendi, a zongoraszak középtanfolyamának I. osztályából Greskó, Hegedüs Alice, Kulcsár Gizella tünnek ki különösen. A nagyközönség ezuttal is tapasztalta, hogy a zenede oktatási rendszere elsőrendű és a legnagyobb igényeket is kielégítheti. A Zenede, úgy halljuk még négy házi hangversenyt ad ez év folyamán.

* Domahidy főispán Hajdu-Böszörményben. Domahidy Elemér, mint Hajdu vármegye főispánja holnap, 8-án Hajdu-Böszörménybe utazik, hol első hivatalos látogatását teszi a városnál. A főispán még e hó folyamán a megye minden városában megteszi e representatív jellegű látogatásokat. A főispánt Rásó titkár kíséri Böszörménybe.

* Iparossegédek választógyűlése.

A debrecei iparossegédek e hó 18-án nagy gyűlést tartanak, melyen az ipartestületi békéltető bizottságra választják be az új segéd-tagokat. A gyűlésen, mely viharosnak ígérkezik, Vetéssy Béla rendőrfogalmazó elnököl.

* Megtagadott felmentvény.

Az ipartestületi betegsegélyző-pénztár tegnap délután 2 órákor tartotta évi rendes közgyűlését, Tóth Kálmán és Vetéssy Béla kettős elnökölte mellett. Mindjárt a gyűlés elején bajt, zűrzavart okozott a segédek békéltető elemi, mely zajongva akarta kiterjeszteni szavazatának számát, a törvény s az alapszabályok ellenére. A zárószóadás tárgyalásánál pedig előállott a legneveltségesebb helyzet: egy segéd, a ki igazgatósági tag, bizalmatlanságot szavazott az igazgatóságnak. Nevezetesen a tételek felsorolását kérte. Ezeknek tárgyalása közben nagy zűrzavar kerekedett, a segédek nem adták meg az igazgatóság felmentvényét, mire az elnökség felfüggesztette a gyűlést. A közgyűlést a jövő vasárnapon folytatják.

* A IV. Feloivasó-est. Azon szép siker mellett, melyet a katolikus főgymnázium disztermében eddig tartott felolvasások elérték, ismerjük be, hogy rendezésük hálás látogató közönségük kenelmének nem éppen felett meg. Előbb, midőn jegyek nem voltak, föltötte nagy volt a csoportosulás; most a legutóbbi előadásakor, midőn voltak ugyan már jegyek, de díjtalanul kibácsátva, egy félóra alatt elkaptokták azokat, s így éppen azok nem jutottak be, a kik legjobban szerettek volna, miből azután lett sok-sok neheztes. Ennyi célhoz nem vezető kísérletezés után a közönség összes rétegeiből az az óhaj nyilvánult, hogy szedjen a rendezőség inkább valamelyes csekély beléptidiját egy általa meghatározandó jóté-

Tavaszi ruhák tisztítását

kifogástalanul teljesíti
H R A B É C Z Y A N T A L
ruhaf stó és vegyszeti tisztító intézete
DEBRECEN, Széchenyi-utca 42-dik szám.

konyocéla. A rendezőbizottság maga is átléven hatva attól a tudattól, hogy az eddigi állapotok tarthatatlanok, erre az állásponton helyezkedett, és elhatározta hogy IV. felolvasó-estéjét, most csütörtökön e hó 10-én, már belépődíjak mellett tartja meg; e célra kibocsátott 50 drb egy koronás ülőjegyet, 200 drb ötvenfilléres ülő-, és 200 drb 30 filléres állójegyet, melyek mátlól fogva váltakozó Kontsek Géza és Riesz Lipót kereskedéseiben. E díjak fejében a díszteremből jobbra és balra nyíló ruhatárak díjtalanul fognak a közönség rendelkezésére állani. Az ekképen befolyó tisztajövedelmet a bizottság az elemiiskolákba járó szegénygyermek felruházására fogja fordítani, mely nemes célra, minthogy a jövőben a gyermekek többé nem fognak gyűjteni, felülfizetéseket is elfogadnak.

* **A biblia vasárnapja.** A „Britsch and Foreign Bibl-Society“ százéves jubileumát Debrecenben is nagy lelkesedéssel ünnepelték meg tegnap. A ref. templomokban valamennyi lelkész a biblia vasárnapjáról beszélt s e szónoklatok hatása alatt jelentékeny összeg gyűlt egybe a Biblia-Társaság alapja javára. Az ág. ev. templomban szintén megünnepelték a biblia vasárnapját, delután pedig könyörgést tartottak.

* **Elmaradt tornaverseny.** A D. T. K. E.-nek tegnap delutánra hirdetett házi tornaversenye közbejött akadályok miatt e hó 20-ára maradt el. Az akadályok legjelentősebbje az volt, hogy a Dóczy-intézet növendékei, kik a nőicsapat zömét alkotják, tegnap háziversenyt tartottak s így nem vehettek volna részt a verseny programján.

* **A népkönyha bezárása.** A jótékony négyzet népkönyháját, mely közel öt hónapon át adott ingyen ebédet Debrecen szegényeinek, tegnap delben 1/2 12 órakor zárták be. Az aktuson ott volt a négyzet választmánya, Veresné Szathmáry Teréz vezetése mellett, a városi tanács képviselőiben pedig Oláh Károly jelent meg. Ő mondott köszönetet a négyzetnek, a miért ez idén is fentartotta humanus intézményét, viszont a négyzet elnökője a városi tanács jóindulatú támogatását köszönte meg. Ezzel az aktus, melynek sok szegény pártfogolt is tanuja volt, véget ért.

* **Március 15. s a gépjavitó munkásai.** A máv. gépjavitó műhelyének munkásai március 15-én hazafias estét rendeztek a Margit-fürdő dísztermében. Az estélyen, melynek műsorát alkalmi felolvasás és szavaltatok alkotják, az „Egyetértés“ zenekara is résztvesz. A műsor lefolyását tánc követi.

* **Birkózóverseny Debrecenben.** A debreceni torna- és kerékpáros egyesület agilis vezetősége, az uőbbi időben fellendült birkózó sport fejlesztésére, főleg pedig a vidéken való népszerűsítésére, március 27-én, virágvasárnapján birkózóversenyt rendez. A verseny feltételei a következők: 1. A versenyzők görög-római módszer szerint három testsúly-csoportban (könnyű súlyuk 70 kilogramm, közép súlyuk 80-ig és nehéz súlyuk 80 kilogrammon felül) birkóznak. 2. A három csoport első győztesei, miután mindegyik saját súlycsoportjának győztese lett, birkóznak a debreceni sportkedvelő közönség tiszteletdíjért. 3. A párok összeállítása soshuzás utján történik. 4. Minden csoport győztese nagy ezüstérmét, második kis ezüst érmét, a harmadik bronzérmét nyer. 5. A versenyekre a vezető ítélete végérvényes. *Általános fel-*

tételek: A versenyen részt vehet minden magyar sportegylet gentleman amatőr tagja. A nevezésnek tartalmaznia kell a versenyző teljes nevét, egyletének igazolását, polgári állását, lakását, testsúlyát. Az utolsó díj csak abban az esetben adatik ki, ha a birkózók száma nagyobb, mint a díjaké. A birkózó szabályok lényegökben az M. T. K. birkózó szabályaival azonosak.

* **A Bethlen Gábor-Kör új alapító tagjai.** A Bethlen Gábor-Kör legújabb alapító tagjai a debreceni ref. egyház és Nádudvar község, mely utóbbinak képviselő-testülete közgyűlésileg határozta el, hogy belép a kulturális egyesületbe.

* **Köszönet az iparkamarának.** A kereskedelmi és iparkamara 800 korona évi segélyt szavazott meg a máramarosmegyei iparfejlesztő bizottságnak. A bizottság, legutóbb tartott gyűlésén a kamara humanus tetteért jegyzőkönyvi köszönetet mondott s erről a kamarát most átiratilag értesítette.

* **Kőművesek gyűlése.** A debreceni kőművesek szakegylete tegnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartott az „Otthon“ vendéglő nagytermében. A gyűlésnek meglehetősen élénk színe volt. A kispar és munkásosztály helyzetével, a kontárkodással s helyzetük javításával foglalkoztak a kőművesek, a kiknek gyűlése egybejáróan már 11 óra után véget ért.

* **Gyári tisztviselők öröme.** Van egy törvény, mely a vasárnap teljes munkaszünetet a gyárak munkásain kívül azoknak irodai személyzetére is kiterjeszti. A törvény azonban mindezeideig nem volt végrehajtva s mindenütt, így Debrecenben is vasárnap délelőttönként folyt a munka a gyárak irodáiban. A rendőrség most sorajárta az összes gyárakat s foganatot szerzett a törvénynek. Ez az oka, hogy nagy most az öröm a debreceni gyárak tisztviselői között.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Fodor Mária ref. 6 napos, Bara Mihályné ref. 41 éves.

* **Debreceni munkások Budapesten.** A Máv. munkásai tegnap delután 2 órakor Budapesten, a Hermina-uton nagygyűlést tartottak, hogy helyzetük javításáról tanácskozzanak. A gyűlésen a debreceni gépjavitó-műhely munkásai tíz tagu küldöttség-el képviseltették magukat. Mentek volna többen is, de szándékukat későn jelentvén be műhelyfőnökségnek, nem kaphattak utazási jegyet.

* **Bankett a közkórházban.** Dr. Ujfalussy József igazgató-főorvost a közkórház orvosi és tisztviselői kara tegnap meleg és lelkes ünnepléssel részesítette, kir. tanácsossá történt kinevezetése alkalmából. A kórház gondnoki irodájában déli fél 2 órakor bankett volt, melyen az ünnepelt s a közkórház tisztú személyzetén kívül Domahidy főispán, Kovács polgármester és Körner tanácsnok is megjelent. A lakomán számos felkőszöntő hangzott el.

* **A Dóczy-intézet hangversenye.** A Dóczy-intézet növendékei tegnap delután pompásan sikerült hangversenyt rendeztek az iskola nagytermében. A hangversenynek erkölcsi s külső sikere egyaránt nagy volt. A programot egybejáróan Hunyadi Margit nyitotta meg, a ki kedvesen mondta el Szávay prologusát. Az énekkar közreműködése után Zádor Ilona szavalt hatáson Arany egyik tréfás költeményét, azután Sebesi Margit művészi hegedűjátéka következett, Fejér Margit zongorakísérete mellett. Grünwald Alice sikerrel szavalt a Vörösmarty-nak „Az urihölgyhöz“ című költeményét. — Az énekkar adott elő ezután utánzott és zamat nélküli Kuruc dalokat majd Tüdős Ilona és Harsányi Jolán zongoráztak el egy vig daljátékot. „Az Irénke születésnapja“ című színdarab vezető szerepében Kardos Etelkának volt megérdemelt sikere;

a kisasszony meglepő tökéletességgel játszott, alig győzték tapsolni. Tetszettek a kis darab többi szereplői is; Glück Irma, Rickl Anna, Csikos Anti, Karácson Juliska, Csáthy Irén, László Gabi, Horvay Irén és Kiss Erzsébet. Békassy Ilonka szavalt el ezután „A csodaszarvas regéjét“, melynek melodikus részét Nagy Malvin, Sáfány Ida és Vad Ilona énekekkel látták el. A „Hunyadi László“ dalmű indulóját két zongorán Hunyadi Margit és Hészter Margit, Varga Erzsébet és Kádár Margit adták elő, nagy készütséggel és pompás összetanulással. Ezzel a hangverseny véget ért.

* **Zoltánok napja.** Holnap lesz a Zoltánok névnapja. Városunk nevezetesebbjei közül ma este ünneplik névnapjukat Veszprémy Zoltán vármegyei főjegyző, Vecsey Zoltán földbirtokos, Olchváry Zoltán táblai elnöki titkár, P. Nagy Zoltán zene-tanár stb.

* **A helyivasut közgyűlése tegnap délelőtt nagy érdeklődés mellett folyt le.** A közgyűlésről szóló tudósításunkat térszűke miatt holnap közöljük.

* **Állami méncsikó vásárlás.** Az egyéves méncsikók vásárlása az állam számára április hó elsején veszi kezdetét. A méncsikók vásárlását vármegyeinkben a földmívelési minisztérium egyik legügyesebb és legképzettebb szakközvege, Budaházy Kálmán miniszteri titkár, a kiváló löismerő fogja eszközölni és e célból Hajduszentgyörgyön ápril hó 9-én, Kiskaba pusztán ápril 23-án, Nagymajoron és Belső-Ohat pusztán ápril 28-án s végre Hajdu-Szoboszlón május 2-án fog megjelenni. A megvett méncsikók a bukini csikótelepre fognak szállíttatni.

* **A népkönyhára újabb adakozók:** K. Tóth Sándor 40 korona, Karap Moric, Csanak Józsefné, Takaréék és Hitelintézet 20—20 korona. Özv. Szabó Sándorné, özv. Klósz Györgyné, Ungváry József és neje, Barta Mihályné, Tatai Eszter, Kálmánchey Mórné 5—5 korona. Dobray Mária 4 kor., Szőke János ev. ref. tanító és özv. Szőke Jánosné 2—2 kor., Jóna Jánosnál mulató társaság 1 kor. 26 fillér. Harangi Lajos 1 dézsa káposzta, Berger Henrikné 3 zsák krumpli, Friedmann Lipót katonai é elmező 1 zsák krumpli, Hapler Kálmán 2 zsák krumpli, Groszberger Ignác 1 dézsa káposzta, 1 zacskó paszuly, 2 csomó zöldség, Barta Mihály, Patai Eszter 1 dézsa káposzta. A négyzeti árvaházra adakoztak: Polgári Takaréék és Segélyszövetkezet 40 kor., Alföldi Takarékpénztár, Takaréék és Hitelintézet 20—20 kor., K. Tóth Sándor 10 kor., Biró Géza 100 kor. Mely adományokért hála köszönetet mond, Debrecen, 1904. március 1. Szűcs Kálmán ref. nsegyleti pénztárnok.

* **Esküdtszéki és főtárgyalások.** Március 7-én, hétfőn esküdtszéki főtárgyalás Bosnyák Géza ellen, gyújtogatás bűntette miatt. Ugyanaznap még vádтанási ülés, felelővitali ügyek nyilvános tárgyalásai és ítélethirdetések. Március hó 8-án, kedden főtárgyalások ifj. Flamm Bernáth ellen, sikkasztás bűntette, Zöld Sámuelné ellen, lopás bűntette. Március hó 9-én, szerdán esküdtszéki főtárgyalás ifj. Diró János s társai ellen, — rablás bűntette. — Március hó 10-én, csütörtökön főtárgyalások Boros Jánosné ellen, magánokirat hamisításért, Nagy József ellen, — lopás bűntette. Szerepi Ferencné és társa ellen, — lopás bűntette. Március hó 10-én, csütörtökön esküdtszéki főtárgyalás: Zöld Lajos s társa ellen, — halált okozó súlyos testi sértésért. Március hó 12-én, szombaton esküdtszéki főtárgyalás: Czibere Gábor ellen, — rablás bűntetének kísérletéért.

* **Pénzkölcsönök gyorsan kieszközöltnék** a 26 pénztintézetel összekötésben levő Bankirodában. Debrecen, Csapó-utca 12.

* **Ma este az Angol-királynő vendéglő éttermében a Magyar Testvérek zenekara játszik.**

CSARNOK. Az örökség.

— Regény. —

Irtá: **Than Gyula.**
(Folytatás.)

Az iratot hamarjában átfutották s tiszta kép állott az egész társaság előtt. Alig végeztek vele, a csudálkozás moraja alig zúgott el, már megszólalt a marcona matróz, a ki Ronkai mellett állott:

— Ez az ember él!

— Él?

— Igen! Megmoldult. Ugylátszik, hogy a lövés nem volt halálos.

Es lassan, csendesen fel is emelte Ronkai a kezét. A társaság figyelme egyszerre feléje fordul. Ronkai kevésre rá felnyitotta a szemét, azután lassan félig fel-emelkedett... körülnézett... Látta maga körül a társaságot. Visszanyerte az eszméletét...

— Önök itt?... szólt szaggatott hangon... Isten vezette ide... Az az ember meglőtt... Bűnömért, azokért, a melyeket önök ellen is elkövettem, megbüntettet... Az íróasztalomban van a pénz... Targai ur tulajdona... Az asztalon egy irat... Az az ember, a gyilkosom irta... Azt hiszem az mindenről felvilágosítja önöket... Sokat vétettem... De utolsó kéréssem: becsássanak meg... Érzem, hogy pereim megvannak számlálva... Minden szó terhemre esik, de megnyugtat, hogy még egyszer bocsánatért esedezhetem.

— Megbocsátunk! — szólt szeliden Targai Timót.

— Isten áldja meg érte... Isten áldja...

Többet már nem bírt, nem tudott szólni, visszahanyatlott, elterült, lecsukódtak a szemei örökre...

A magyar matróz levette a kalapját és csendesesen rebegte:

— Most már én is megbocsátok.

(Folyt. következik.)

Apró hirdetések.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr., 8 fillér.

o o o o

Levélbeni tudakozásokra pontosválaszokat, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik. Apró hirdetéseit előre fizetendő.

Ajánlat.

VALÓDI KÉK uszó kocsikenőcs, gépolajok és halzsír, legolcsóbban szereshetők be Fazekas Kálmán petroléum és zsiradék üzletében, Hatvan-u. 6. sz.

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 krajczár Neumann Nándor festék, lakk, kenőcs és petroléum üzletében. Hatvan-utca 5. sz., telefon 205.

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz linoéum 70 kr., egy kg. gyorsan száradó firneisz 36 kr., hol? Neumann Nándor festék, lakk, kenőcs és petroléum kereskedésében. Hatvan-utca 5., telefon 205.

KAISER SALAMON megnagyobbított részlet-áruházában a tavaszi árúk megérkeztek s egy részletre, mint készpénzfizetés mellett a legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár tükör és képekben. Hatvan-utca 2. szám.

TÖLGYFA-SZÓLÓKARÓ Hegedűs Emil faterkedőnél, Miklós-utca 7. sz. a., a hol is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint vastag vargafa is kapható.

Kereslet.

ÜGYES fűszerkereskedő segéd, ideiglenes alkalmazást kaphat. Piac-utcai fűszerüzletben. Cím a kiadóhivatalba.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztépület) a Debreczeni Ujság körforgógépén.

SZINLAP.

Ma, hétfőn, márczius hó 7-én, bérlet 131-ik szám „B.”

Aranyvirág.

Operett 3 felvonásban.

Holnap, kedden, márczius hó 8-án, bérlet 132-ik szám „C.”

CASANOVA.

Nagy operett 3 felvonásban.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő szabású férfi ingek, Gallérok. Vászón és pamut alsónadrágok, Nyakkendőök, Esőernyők, Zsebkendőök.

!! TELJES FÉRFI KELENGYE !!
Szabott árak!

227

1904. vk. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 3570/2—1903. sz. végzése folytán közhírré tétetk, miszerint Bróder Fritsch cég részére Eisler M. E debreczeni cég-től 96 korona 41 fillér tőke hátrány és 396 kor. 41 fillérnek 1903 évi szept hó 9 ik napától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 56 kor. 08 fill. perköltés erejéig, 1904. évi február hó 4-én bíróság lefoglalt és 1728 koronára becsült női ruhaszövetek és üzleti felzere lésekből álló ingóságok, 1904 évi márczius hó 11-én, délelőtt 10 órakor kezdődő és Debreczenben, Smouffy utca 2. sz. a. megarandó nyilvános bírói árverésen, — a leltőböt igérőknek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1904. február hó 23-án.

Bódogh Zsigmond,
bírói kiküldött.

Önkéntes árverés
Építéshez állványok és számszámok árvereztetnek
é hó 10-én délelőtt
Csemete-utca 7. szám.



**BRÁZAY FÉLE
SOSBORSZESZ**

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLELVÉ VAN!

A hölgyközönség figyelmébe!

== Ujdonságaink ==

Tavaszi Costüm

|| szövetekben ||

már megérkeztek!

BOSZNAV J. és TÁRSA

divatáruházába,
Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

Japan orosz háboru

híreket nem gyártok, de bármely

nyomdai munkát

modern kiállításban gyorsan és olcsón készítek,

u. m.: levélpapír és borítékot, számlát, körlevelet, esküvői meghívót, eljegyzési jegyet, névjegyet, menü-kártyákat, étlapokat, gyászjelentést stb.,

Mihály Sámuel papirkereskedése

gyorssajtó nyomdája

Főtér 30., Dréher söresarnokkal szemben.